

想当兵,现在报名还不晚

农村青年当兵,每年为家属发放优待金约 5700 元;大学生当兵,提干概率有 50%;退役后,参加职业教育和技能培训免费



□记者 武逸民 通讯员 李现森 范运超

今天,我市预征新兵体检开始。记者了解到,我市延长了应征报名时间,而且,无论是服役期间还是退役后,都有多项优惠政策。

▶▶ 应征报名时间延长

“为吸引更多高学历适龄青年到部队服役,我市特意将应征报名时间作了延长。”市征兵办公室相关负责人表示。

为提高高学历青年入伍比例,今年,我市各县(市)武装部

对大学生、农村高中层次毕业生开辟“绿色通道”,在体检结束前随到随报随检,合格的优先批准入伍。

该负责人说,适龄男青年应在本人常住户口所在地报名应征,大

学应届毕业生回入学前户籍所在地报名应征,在校大学生在学校所在地报名应征,报名地点为乡(镇、街道)或县(市)武装部,女兵征集全部实行网上报名,网址: <http://zbbm.chsi.com.cn>。

▶▶ 当兵要比打工强

有些人觉得当兵太亏,还不如去打工。

对此说法,市征兵办公室相关负责人算了一笔账:按照相关规定,现在我市各县(市)级政府每年为农村义务兵家属发放优待金约 5700 元,为城镇义务兵家属发放优待金约 9600 元,每年“八一”前

发放完毕,服役期间每名士兵每年伙食费和津贴约 1.3 万元。

我国兵役法规定,服役期间被大军区以上(含大军区)单位授予荣誉称号的,在当年义务兵家属优待金标准的基础上增发 50%;荣立一等功、二等功或三等功的,在当年义务兵家属优待金标准的基础

上分别增发 30%、20%、10%;被评为优秀士兵的,在当年义务兵家属优待金标准的基础上增发 5%。

到西藏地区服役的义务兵,赴部队前由县(市)区政府一次性发给每人 1 万元的生活补助费。

这样算下来,当兵一年得到的实惠要比一般的打工人员多。

▶▶ 大学生入伍后当军官概率 50%,退役复学国家资助学费

市征兵办公室相关负责人介绍,大学毕业生入伍后,符合下列条件之一的可选拔为军官。

大学本科毕业的,包括第一批和第二批统一录取并取得本科学历和学士学位的毕业生(含毕业学年入伍,服役期间取得学历和学位的);第三批录取并取得全日制本科学历和学士学位且服役期间表现特别优秀的毕业生;研究生毕业的(必须是参加全国硕士研究生招生统一考试,取得全日制研究生学历的毕业生)。

入伍一年半以上(截至当年 6 月 30 日,服役期间取得学历和学位的应当入伍 2 年以上),且在推

荐的旅(团)级单位工作半年以上;被评为优秀士兵或被旅(团)级以上单位评为先进个人;三本毕业的担任班长或副班长,或荣立三等功以上奖励,或被旅(团)级以上单位评为军事训练标兵。

其中,本科毕业的年龄不超过 26 周岁,研究生毕业的不超过 29 周岁(截至当年 6 月 30 日)。获得二等功以上奖励的,被军区级以上单位树为重大典型、表彰为英模人物的,在驻国家三类以上艰苦边远地区少数民族聚居区部队服役且为少数民族的,年龄可放宽 1 岁。

经全国统考录取的全日制专科学历毕业生士兵,可以参加全

统一组织的本科层次招生考试。大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔,年龄放宽 1 岁,同等条件下优先列为优秀士兵保送入学推荐对象。

去年,全军有 4000 余名大学毕业生士兵直接提干,占符合条件人数的近一半。

从 2009 年起,国家对高等学校毕业生入伍服义务兵役的大学生士兵实施在校期间所交学费每学年补偿 6000 元政策。另外,高校在校大学生直接应征入伍,退役复学可以按照规定申请获得学费资助,每学年资助学费金额最高 6000 元。

▶▶ 退役后保障措施很完善

不少有当兵念头的青年想了解服役之后我市有啥安置政策。

市民政局退役士兵安置办公室相关负责人表示,退役后政府相关保障措施很完善。

义务兵退出现役,按照国家规定发给退役金,由安置地的县级以上地方人民政府接收,根据当地的实际情况,可以发给经济补助。

平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励和因战致残被评定为五级至八级残疾等级

的义务兵退出现役,由安置地的县级以上地方人民政府安排工作。

义务兵退出现役,报考公务员或应聘事业单位职位的,在军队服役经历视为基层工作经历,同等条件下应当优先录用或者聘用。

“退役士兵想创业,即使没有一技之长也不必担心。”该负责人说,从去年开始,只要是我市接收的城镇自主就业的退役士兵、农村退役士兵、复员士官和选择自主就业的转业士官,自退役之日起 1 年

内,都可以报名参加全市统一组织的免费职业教育和技能培训。

“启动资金政府也有安排。相关政策明确规定,凡符合安置条件的退役士兵自谋职业时,按照当地上年度城镇单位在岗职工平均工资的 1.5 至 2.5 倍发放一次性补助金。服役满 2 年以上的,每增加 1 年兵龄补助金增发 20%,以 2009 年我市在岗职工平均工资 26150 元为例,如服役 2 年,得到的补助金在 5 万元以上。”该负责人说。



只图方便 不顾安全



昨日,在中州中路改造工程施工现场,一些行人为图方便不听劝阻,急忙忙地从正在紧张施工的工地上穿行,不仅不顾及自身安全,也给正常施工带来了影响。

拍客“傲雪”摄

(发现身边有不文明行为,您可拍下来,登录洛阳网,将照片通过图片投稿系统传给我们,网址 <http://61.163.60.98/lyd/newsup/photo-toup/photo-toup.htm>,本报将选择刊发。)

金融常识看过来

保险原则之一:最大诚信原则

案例:1996 年 3 月,45 岁的老龚患胃癌并住院治疗,家属没告诉他真相。老龚出院后,继续正常工作。8 月,老龚在某保险业务员的说教下投了一份人身保险,但填写保单时没有申报自己患有癌症的事实。1997 年 5 月,老龚旧病复发,医治无效身亡。老龚家属要求保险公司赔付,保险公司审查事实却拒绝给付,为什么呢?

原来,保险这桩买卖最讲究的就是“最大诚信原则”。最大诚信是要求当事人必须向对方充分而准确地告知有关保险的所有重要事实,不允许存在任何欺骗和隐瞒行为。如果一方隐瞒了重要事实,另一方有理由宣布合同无效或者不履行合同约定的义务或责任。

最大诚信原则可以表述为:保险合同当事人订立保险合同及在合同的有效期内,应依法向对方提供影响对方是否缔约及缔约条件的全部实质性重要事实,同时绝对信守合同订立的约定与承诺。否则,受到损害的一方可以此为理由宣布合同无效或不履行合同约定

的义务或责任,还可以对因此而受到的损害要求对方予以赔偿。

如果投保人不履行最大诚信原则,对保险公司来说将会产生很大的道德风险。人们买保险时都故意隐瞒一些重要事实,而这些事实可能增大保险标的发生损失的可能性,长此以往,保险公司就无法经营下去。

最大诚信原则不光保护保险公司的利益,对于投保人或被保险人来说也有好处。因为保险合同很复杂,专业性很强,而且所有的条款都是保险人制定的,老百姓对保险合同中的有些问题不容易理解和掌握。比如,保险费率是不是过高,承保条件是不是过于苛刻等,如果保险公司不遵守最大诚信原则,您恐怕很容易上当。

在上面的案例中,尽管老龚不知道自己得了癌症,但他知道自己动过手术,隐瞒了这些重要事实,就没有尽到最大诚信的义务。如果保险公司知道他得了癌症并动过手术,可能就不会承保了。所以,保险公司拒赔也就不难理解了。

车炳恒受邀参加河南省第三届互联网大会

一条微博吸引近 5 万人观看

10 月 23 日,河南省第三届互联网大会在郑州开幕。容威集团董事长车炳恒受邀参加了此次大会,回答了主持人关于互联网时代什么事情能做、什么事情不能做等问题,并倡议大家在微博上展示社会阳光的一面,从自己做起,为和谐社会做贡献。会上,车炳恒与来自新浪、阿里巴巴、百度等一些互联网企业的创始人共同分享了互联网发展的经

验。

2010 年被称为“微博元年”,2011 微博正红,很多人都在用微博记录自己身边发生的事情、表达自己的感想,有时候一条微博可以拯救一个人的生命,一条微博可以让一些失学儿童重回学堂,这就是互联网的力量。车总近日发的一条关于 70 多岁老人磨菜刀的新浪微博曾经拥有近 5 万的点击率,许多媒

体纷纷致车总要求详细了解这条线索。容威董事长车炳恒每天用近 6 个小时在回复网友用微博发出的问题,阐述自己的观点,受到博友的欢迎。

近期,全国各地互联网企业高层陆续来洛阳参观洛阳电子商务大厦,并与容威集团洽谈进驻事宜。据了解,16000 平方米的洛阳电子商务大厦已经装修完毕,并被全国各大网络公司抢占

一空。下一步,容威将花大力气在全国大型网站进行推广并做好服务,同时自主研发具有自主知识产权的关于物联网、云计算等互联网软件产品,还将积极拓展海外市场,通过互联网把容威品牌做大做强。

容威将于近期与新浪网在洛阳联合举办微博大会,敬请期待。

(鹏飞)